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Geachte mevrouw Van Gennip en mevrouw Schouten, 

 
Op 15 november 2022 hebben de rapporteurs Chris Simons (VVD) en Fonda Sahla (D66) de resultaten 
van hun onderzoek naar de begroting SZW 2022 toegelicht en besproken in de procedurevergadering 

van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Omdat er geen afzonderlijk 
wetgevingsoverleg over de begroting wordt gehouden (begrotingsonderzoek) hebben de rapporteurs 
hun conclusies aan de commissie op schrift gesteld, waarbij zij de focus hebben gelegd op: 
 

1. Kinderopvang 
2. Arbeidsmarktbeleid 
 
Op basis van het begrotingsonderzoek door de rapporteurs zijn de volgende conclusies getrokken: 
 
Conclusies over de SEA 

 In de Strategische Evaluatie Agenda (SEA) in de SZW-begroting worden 14 thema’s benoemd 
waarin alle beleidsartikelen zijn opgenomen. Wij constateren dat de kwaliteit van de SEA is 
verbeterd t.o.v. vorig jaar en beoordelen de SEA van SZW als goed voorbeeld in vergelijking met 
alle andere departementen. Volgend jaar moeten de Strategische Evaluatie Agenda SEA’s van alle 
departementen voldoen aan de eisen van artikel 2 van de Regeling periodiek evaluatieonderzoek 

2022 (RPE). 
 Wel blijkt in de SEA SZW weinig aandacht besteed aan de samenhang binnen thema’s en met 

thema’s van andere departementen. Ook zou meer aandacht kunnen zijn voor de welke inzichten 
de evaluaties moeten opleveren voor het al dan niet bijsturen van beleid en de koppeling met de 
beleidscyclus. 

 Een goed moment om de inzichtbehoefte van de Kamer naar voren te brengen is, o.a. wanneer 
het kabinet opzetten van periodieke rapportages en evaluaties naar de Kamer stuurt. 

 
Conclusies over kinderopvang 

 Onduidelijk is in hoeverre kinderopvang bereikbaar is voor iedereen en of het stelsel ook na de 
herziening toereikend is voor de stap naar gratis kinderopvang op termijn en zodanig ingericht dat 
het werkbaar is voor uitvoeringsorganisaties. Wat ook niet blijkt is of in de begrote budgetten al 
rekening is gehouden met de herziening van het kinderopvangstelsel (per 2025). 

 Wat niet blijkt uit de begroting is hoe invulling wordt gegeven aan de samenhang tussen de 

verschillende ministeries betreffende de verschillende regelingen kinderopvang. 

 We hebben ook onduidelijkheden geconstateerd in de nieuwe planning van het wetsvoorstel 
Kinderopvang BES en wat dat concreet betekent voor de mensen van de BES-eilanden. 

https://wetten.overheid.nl/BWBR0046970/2022-07-27/0
https://wetten.overheid.nl/BWBR0046970/2022-07-27/0
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Conclusies over arbeidsmarkt  
 In de begroting van de SLIM-regeling (Stimuleringsregeling LLO in MKB) zitten grote verschillen 

voor de verschillende jaren 2023 t/m 2027. 
 Hoe de toekomstige arbeidsmarktdienstverlening per 2024 gaat worden gefinancierd is 

onduidelijk. En tevens hebben wij vragen over effectiviteit van de samenwerking tussen de 
verschillende partijen in de regionale mobiliteitsteams (RMT’s), zoals SZW, UWV en gemeenten. 

 

Naar aanleiding van de bespreking in de procedurevergadering legt de commissie onderstaande vragen 
aan u voor.  
 
Vragen over kinderopvang 

1. In hoeverre is de kinderopvang doelmatig en doeltreffend? 
2. In hoeverre is kinderopvang bereikbaar voor iedereen, is het stelsel ook na de herziening 

toereikend voor de stap naar gratis kinderopvang op termijn en zodanig ingericht dat het 
werkbaar is voor uitvoeringsorganisaties? 

3. Hoe wordt invulling gegeven aan de samenhang tussen de verschillende ministeries betreffende 
de verschillende regelingen kinderopvang? 

4. In de begroting is aangegeven dat het vergoedingspercentage in de kinderopvangtoeslag per 
2025 wordt verhoogd van 95% naar 96%. Dit leidt tot hogere uitgaven. Kunt u aangeven of dit 

de verklaring is van de ongeveer € 2 miljard extra uitgaven vanaf 2025, hoe dat berekend is en 

met welke kosten rekening wordt gehouden? In hoeverre is daarbij ook al rekening gehouden 
met de in ontwikkeling zijnde herziening van het kinderopvangstelsel, waarvan wordt voorzien 
dat dat in 2025 in werking gaat treden? 

5. Kunt u toelichten of en hoe alle werkende ouders met de herziening van het 
kinderopvangstelsel bereikt gaan worden? 

6. Wat is de nieuwe planning van het wetsvoorstel Kinderopvang BES nu het niet zoals 
aangekondigd in de hoofdlijnenbrief van februari 2022 rond de zomer 2022 naar de Kamer is 

gestuurd? Wat is de aangepaste planning hiervoor en in hoeverre komt de aangepaste planning 
hiermee in gevaar? 

7. Wat betekent dit concreet voor de mensen van de BES-eilanden, is de tijdelijke 
subsidieregeling KO BES nog toereikend voor ouders die gebruik willen maken kinderopvang?  

8. In hoeverre wijkt de hoogte van de tegemoetkoming voor kinderopvang op de BES-eilanden af 
van die van gemeenten in Nederland? 

 
 
Vragen over arbeidsmarkt 

9. Kunt u met betrekking tot de lopende onderzoeken al informatie geven over in hoeverre het 
arbeidsmarktbeleid doelmatig is op het terrein van leven lang ontwikkelen en de verschillende 
regelingen die daarvoor bestaan (zoals STAP en SLIM)? 

10. Ziet u mogelijkheden voor het samenvoegen en integreren van de verschillende 

opleidingsbudgetten zodat die tot betere resultaten kunnen leiden?  
11. In hoeverre is het arbeidsmarktbeleid toekomstbestendig en wordt rekening gehouden met 

arbeidsmigratie? 
12. Wordt het onderwerp toekomstbestendigheid van het arbeidsmarktbeleid meegenomen in de 

Jaarrapportage arbeidsmigratie die in december 2022 naar de Kamer zal worden gestuurd?  
13. In hoeverre is de samenhang en samenwerking effectief tussen de verschillende partijen in de 

regionale mobiliteitsteams (RMT’s), zoals SZW, UWV en gemeenten? 

14. Kunt u toelichten waarom er grote verschillen zitten in de begrote budgetten voor de 

verschillende jaren voor de SLIM-regeling (Stimuleringsregeling LLO in MKB), zoals in 2023 € 
57 miljoen, en vervolgens € 51 miljoen (in 2024), € 141 miljoen (in 2025), € 76 miljoen (in 
2026) en € 52 miljoen (in 2027)?  

15. Welke budgetten zijn begroot of zullen worden begroot voor 2024 voor de ‘toekomstige 
arbeidsmarktdienstverlening’? Zijn die budgetten al op de begroting opgenomen? Zo ja, bij 

welk beleidsartikel? Zo nee, waar staan die reserveringen nu? 
 
Vragen over de SEA 

15. Hoe en op welk moment in de onderzoekscyclus gaat u met de onderzoeken van de SEA, een 
relatie leggen met thema’s van andere ministeries, zoals bij het thema 2 Leven lang 
ontwikkelen? En voor welke andere thema’s gaan dergelijke relaties gelegd worden? Zie 
toelichting RPE art 2 om de agenda’s op departement-overstijgende thema’s zoveel mogelijk op 

elkaar af te stemmen. 
16. Hoe gaat u de samenhang tussen de verschillende onderzoeken van de thema’s vormgeven? 

Kunt u toelichten hoe het staat met de leidraad hiervoor, die in bijlage 2 van de brief van 10 
maart 2021 aan de orde kwam? 
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17. Welke inzichten worden verwacht van de evaluaties voor het al dan niet bijsturen van beleid en 

hoe wordt de koppeling gemaakt met de beleidscyclus? 
 
Namens de commissie verzoek ik u de antwoorden op bovenstaande vragen voorafgaand aan de 
begrotingsbehandeling van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, die in de week van 

28 november 2022 is gepland, aan de Kamer te doen toekomen. 
 

Hoogachtend, 
 
de griffier van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
 
 
Mw. mr. drs. H.J. Post 

 


